
学部
R3 R4 R5

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 対象者数

全学部 1,325 55.3% 1,384 59.5% 1,523 68.8% 2,215 

文学部 人文学科 134 79.8% 120 77.4% 147 84.5% 174 

教育学部

学校教育教員
養成課程

99 38.4% 79 32.4% 128 52.5% 244 

養護教諭養成課程 11 37.9% 3 10.7% 18 60.0% 30 

法学部

法学科 128 56.1% 172 80.0% 143 73.3% 195 

法学科
(夜間主コース)

9 29.0% 13 44.8% 17 77.3% 22 

経済学部

経済学科 124 50.8% 133 59.1% 123 63.4% 194 

経済学科
(夜間主コース)

22 40.0% 24 48.0% 24 68.6% 35 

理学部

数学科 13 54.2% 18 69.2% 12 57.1% 21 

物理学科 11 29.7% 19 48.7% 22 62.9% 35 

化学科 11 26.8% 15 41.7% 22 59.5% 37 

生物学科 10 32.3% 22 53.7% 25 71.4% 35 

地球科学科 15 60.0% 19 70.4% 21 84.0% 25 

医学部医学科
医学科 23 18.5% 8 6.3% 15 12.6% 119 

保健学科 73 46.2% 128 84.2% 151 100.0% 151 

歯学部 歯学科 18 34.0% 41 74.5% 31 62.0% 50 

薬学部薬学科
薬学科 36 87.8% 34 91.9% 36 100.0% 36 

創薬科学科 37 84.1% 31 88.6% 32 86.5% 37 

工学部

機械システム系学科 125 74.0% 131 75.7% 134 79.3% 169 

電気通信系学科 66 57.4% 55 47.0% 67 62.0% 108 

情報系学科 53 89.8% 46 74.2% 59 95.2% 62

化学生命系学科 88 62.0% 86 54.8% 100 77.5% 129 

環境理工学部

環境数理学科 7 29.2% 10 50.0% 9 45.0% 20 

環境デザイン工学科 33 62.3% 25 52.1% 38 76.0% 50 

環境管理工学科 37 86.0% 16 39.0% 22 56.4% 39 

環境物質工学科 32 69.6% 25 61.0% 23 59.0% 39 

農学部 総合農業科学科 96 77.4% 89 75.4% 78 63.9% 122 

GDP GDP 14 46.7% 22 73.3% 26 70.3% 37 

■直近３年間の回答数及び回答率 ※青のハイライトは回答率50%以下

調査対象 令和5年度（令和6年3月卒業）における全学部の卒業予定者

調査期間 令和5年12月8日～令和6年3月25日

回答数 1,523名（回答率68.8％）

令和５年度卒業予定者アンケート実施概要

実施方法 岡山大学Moodle



令和５年度卒業予定者アンケート設問

設問1.大学生活全体をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。

（以下の項目について5段階評価：5.十分獲得した、4.ある程度獲得した、3.どちらとも言えない、
2.あまり獲得していない、1.全く獲得していない）

1.幅広い分野にわたる教養、2.専門的な知識・技能、3.物事を論理的に考える力、
4.情報を収集・分析し効果的に活用する力、5.問題解決に向けて主体的に行動する力、
6.グローバル化に対応した国際感覚、7.外国語能力、8.コミュニケーション能力、
9.リーダーシップ、10.生涯にわたり自己成長を追求する姿勢

設問2～8では、「設問１」で獲得した知識や能力に対して、本学の教育内容や課外活動「以下10項
目」などがどの程度貢献したかをお尋ねします。
それぞれの貢献度について、「5. 高い」～「1. 低い」の選択肢から1つを選んでください。当てはま
らない又は行っていない場合は，「N/A. 当てはまらない（行っていない）」を選択してください。

1.教養教育科目（外国語科目以外）、2.教養教育科目（外国語科目）、3.専門教育科目（講義）、
4.専門教育科目（実験・実習・演習）、5.卒業研究やゼミの指導、
6.インターンシップ・実践型社会連携共育、7.図書館・L-Café等の利用、
8.留学経験・ホームステイ等、9.サークル活動、10.ボランティア活動

設問9.以下の教育内容について総合的に評価し「5.良かった」～「1.悪かった」の選択肢から1つ
を選んでください。

1.教養教育科目（外国語科目以外）、2.教養教育科目（外国語科目）、3.専門教育科目（講義）、
4.専門教育科目（実験・実習・演習）、5.卒業研究やゼミの指導

設問10.以下の教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「5.良かった」～「1.
悪かった」の選択肢から1つを選んでください。

1.図書館の図書・雑誌の充実度、2. 図書館の利用のしやすさ、3. パソコン等のＩＴ機器の充実度、
4. 無線LANの充実度、5. 講義室等の環境（空調・照明・騒音等）、
6. 講義室等のビデオ･教材提示装置等の充実度、7. 授業用実験室の設備・機器の充実度、
8. 自主学習スペースの利用のしやすさ、9. シラバスや学生便覧等の諸資料、
10. 事務（教務）サービス、11. 留学制度、12. 学生生活・キャリア支援

設問11.あなたが岡山大学で経験した教育について全体として考えると、どの程度満足しています
か。（７つの選択肢から選択：7.非常に満足している、6.かなり満足している、5.やや満足している、
4.どちらとも言えない、3.やや不満足である、2.かなり不満足である、1.非常に不満足である）

設問12.あなたはどの入学試験の種別で入学しましたか。

（７つの選択肢から選択：1.推薦入試、2.アドミッション・オフィス入試（AO入試）、
3.国際バカロレア入試、4.一般入試（前期日程）、5.一般入試（後期日程）、
6.外国人留学生特別入試（国費・政府派遣含む）、7.その他）



1
⼤ 学 ⽣ 活 全 体 を と お し て 、 次 の よ う な 知 識 や 能 ⼒ な ど を
ど の 程 度 獲 得 し た と 思 い ま す か

27.20 %

15.16 %

22.84 %

11.91 %

12.56 %

24.53 %

28.69 %

27.39 %

31.10 %

22.32 %

34.74 %

25.63 %

34.48 %

19.45 %

19.78 %

39.17 %

41.31 %

41.31 %

41.12 %

41.51 %

20.56 %

33.44 %

24.33 %

30.32 %

30.25 %

20.23 %

15.74 %

16.59 %

13.08 %

20.30 %

11.39 %

17.89 %

12.10 %

26.09 %

25.57 %

10.93 %

8.52 %

9.50 %

8.91 %

11.58 %

6.12 %

7.87 %

6.25 %

12.23 %

11.84 %

5.14 %

5.73 %

5.20 %

5.79 %

4.29 %

10 .生涯にわたり自己成長を追求する姿勢

9.リーダーシップ

8.コミュニケーション能力

7.外国語能力

6.グローバル化に対応した国際感覚

5.問題解決に向けて主体的に行動する力

4.情報を収集・分析し効果的に活用する力

3.物事を論理的に考える力

2.専門的な知識・技能・態度

1.幅広い分野にわたる教養

十分獲得した(5) ある程度獲得した(4) どちらとも言えない(3) あまり獲得していない(2) 全く獲得していない(1)

11.78 %

24.33 %

9.04 %

18.02 %

15.22 %

39.82 %

34.03 %

32.47 %

17.70 %

26.22 %

10.87 %

18.93 %

7.48 %

21.60 %

16.01 %

28.17 %

29.67 %

35.59 %

30.84 %

33.64 %

18.48 %

16.66 %

15.61 %

24.33 %

18.54 %

13.34 %

16.53 %

15.48 %

27.39 %

21.54 %

7.22 %

7.68 %

5.40 %

10.93 %

7.81 %

6.83 %

7.74 %

8.59 %

14.51 %

10.21 %

11.26 %

10.34 %

13.79 %

9.82 %

9.17 %

7.22 %

6.38 %

5.47 %

6.90 %

5.79 %

40.40 %

22.06 %

48.67 %

15.29 %

33.25 %

4.62 %

5.66 %

2.41 %

2.67 %

2.60 %

10 .ボランティア活動

9 .サークル活動

8 .留学経験・ホームステイ等

7 .図書館・L-CAF É 等の利用

6 .インターンシップ・実践型社会連携教育

5 .卒業研究やゼミの指導

4 .専門教育科目（実験・実習・演習）

3 .専門教育科目（講義）

2 .教養教育科目（外国語科目）

1 .教養教育科目（外国語科目以外）

大きい(5) 比較的大きい(4) どちらとも言えない(3) 比較的小さい(2) 小さい(1) 当てはまらない(行っていない)

2
問 1 の 知 識 や 能 ⼒ な ど の 獲 得 に 対 し て 、 本 学 の 教 育 内 容 や 課 外 活 動 な ど が
ど の 程 度 貢 献 し た か を お た ず ね し ま す 。 （ 幅 広 い 分 野 に わ た る 教 養 ）

7.図書館・L-café等の利用



11.19 %

17.44 %

8.59 %

18.35 %

15.09 %

47.56 %

42.29 %

40.01 %

15.03 %

17.44 %

9.50 %

16.20 %

7.87 %

20.88 %

14.96 %

23.29 %

26.48 %

30.58 %

23.81 %

26.22 %

19.39 %

21.34 %

16.72 %

24.46 %

17.57 %

11.58 %

12.56 %

13.53 %

30.90 %

29.34 %

7.16 %

9.37 %

5.47 %

10.47 %

7.81 %

5.14 %

6.57 %

6.90 %

16.33 %

14.77 %

11.78 %

13.21 %

12.49 %

10.21 %

9.76 %

7.81 %

6.57 %

6.44 %

11.39 %

9.63 %

40.99 %

22.45 %

48.86 %

15.61 %

34.81 %

4.62 %

5.53 %

2.54 %

2.54 %

2.60 %

10 .ボランティア活動

9 .サークル活動

8 .留学経験・ホームステイ等

7 .図書館・L-CAF É 等の利用

6 .インターンシップ・実践型社会連携教育

5 .卒業研究やゼミの指導

4 .専門教育科目（実験・実習・演習）

3 .専門教育科目（講義）

2 .教養教育科目（外国語科目）

1 .教養教育科目（外国語科目以外）

大きい(5) 比較的大きい(4) どちらとも言えない(3) 比較的小さい(2) 小さい(1) 当てはまらない(行っていない)

3
問 1 の 知 識 や 能 ⼒ な ど の 獲 得 に 対 し て 、 本 学 の 教 育 内 容 や 課 外 活 動 な ど が
ど の 程 度 貢 献 し た か を お た ず ね し ま す 。 （ 専 ⾨ 的 な 知 識 ・ 技 能 ）

7.図書館・L-café等の利用

9.37 %

16.53 %

7.29 %

14.51 %

13.66 %

46.91 %

35.52 %

32.14 %

13.60 %

17.76 %

9.76 %

15.74 %

7.94 %

18.02 %

14.90 %

23.16 %

30.38 %

34.35 %

23.68 %

29.47 %

20.56 %

24.46 %

18.74 %

29.08 %

21.21 %

12.95 %

16.14 %

18.54 %

32.60 %

29.41 %

7.87 %

8.78 %

5.34 %

11.39 %

6.77 %

5.86 %

7.16 %

7.87 %

16.14 %

12.36 %

11.84 %

12.10 %

11.97 %

11.39 %

9.17 %

7.16 %

5.73 %

5.53 %

11.65 %

8.52 %

40.60 %

22.38 %

48.73 %

15.61 %

34.29 %

3.97 %

5.07 %

1.56 %

2.34 %

2.47 %

10 .ボランティア活動

9 .サークル活動

8 .留学経験・ホームステイ等

7 .図書館・L-CAF É 等の利用

6 .インターンシップ・実践型社会連携教育

5 .卒業研究やゼミの指導

4 .専門教育科目（実験・実習・演習）

3 .専門教育科目（講義）

2 .教養教育科目（外国語科目）

1 .教養教育科目（外国語科目以外）

大きい(5) 比較的大きい(4) どちらとも言えない(3) 比較的小さい(2) 小さい(1) 当てはまらない(行っていない)

4
問 1 の 知 識 や 能 ⼒ な ど の 獲 得 に 対 し て 、 本 学 の 教 育 内 容 や 課 外 活 動 な ど が
ど の 程 度 貢 献 し た か を お た ず ね し ま す 。 （ 物 事 を 論 理 的 に 考 え る ⼒ ）

7.図書館・L-café等の利用



9.76 %

17.89 %

8.20 %

18.48 %

13.86 %

48.80 %

35.33 %

30.97 %

14.57 %

18.35 %

9.69 %

16.92 %

7.74 %

19.13 %

15.94 %

22.06 %

30.58 %

34.09 %

25.37 %

30.84 %

20.56 %

21.80 %

17.96 %

26.61 %

20.04 %

12.36 %

15.74 %

19.19 %

31.69 %

28.56 %

7.68 %

9.89 %

5.79 %

9.04 %

6.38 %

5.99 %

7.22 %

8.39 %

15.81 %

12.10 %

11.78 %

11.65 %

11.13 %

10.87 %

9.17 %

6.90 %

6.25 %

5.73 %

10.61 %

8.07 %

40.53 %

21.86 %

49.19 %

15.88 %

34.61 %

3.90 %

4.88 %

1.63 %

1.95 %

2.08 %

10 .ボランティア活動

9 .サークル活動

8 .留学経験・ホームステイ等

7 .図書館・L-CAF É 等の利用

6 .インターンシップ・実践型社会連携教育

5 .卒業研究やゼミの指導

4 .専門教育科目（実験・実習・演習）

3 .専門教育科目（講義）

2 .教養教育科目（外国語科目）

1 .教養教育科目（外国語科目以外）

大きい(5) 比較的大きい(4) どちらとも言えない(3) 比較的小さい(2) 小さい(1) 当てはまらない(行っていない)

5
問 1 の 知 識 や 能 ⼒ な ど の 獲 得 に 対 し て 、 本 学 の 教 育 内 容 や 課 外 活 動 な ど が
ど の 程 度 貢 献 し た か を お た ず ね し ま す 。 （ 情 報 を 収 集 ・ 分 析 し 効 果 的 に 活 ⽤ す る ⼒ ）

7.図書館・L-café等の利用

13.08 %

26.87 %

9.63 %

12.43 %

16.40 %

32.27 %

27.00 %

17.83 %

15.35 %

15.22 %

11.32 %

18.15 %

7.81 %

14.64 %

14.77 %

29.73 %

30.38 %

26.28 %

27.26 %

24.33 %

18.54 %

16.14 %

16.46 %

28.04 %

18.80 %

19.06 %

20.43 %

29.47 %

28.04 %

30.19 %

6.05 %

6.51 %

5.14 %

12.23 %

6.12 %

8.20 %

9.63 %

14.18 %

14.77 %

15.88 %

10.02 %

9.89 %

11.32 %

16.14 %

9.43 %

6.96 %

7.74 %

10.47 %

11.97 %

11.91 %

40.99 %

22.45 %

49.64 %

16.53 %

34.48 %

3.77 %

4.81 %

1.76 %

2.60 %

2.47 %

10 .ボランティア活動

9 .サークル活動

8 .留学経験・ホームステイ等

7 .図書館・L-CAF É 等の利用

6 .インターンシップ・実践型社会連携教育

5 .卒業研究やゼミの指導

4 .専門教育科目（実験・実習・演習）

3 .専門教育科目（講義）

2 .教養教育科目（外国語科目）

1 .教養教育科目（外国語科目以外）

大きい(5) 比較的大きい(4) どちらとも言えない(3) 比較的小さい(2) 小さい(1) 当てはまらない(行っていない)

6
問 1 の 知 識 や 能 ⼒ な ど の 獲 得 に 対 し て 、 本 学 の 教 育 内 容 や 課 外 活 動 な ど が
ど の 程 度 貢 献 し た か を お た ず ね し ま す 。 （ 主 体 的 ⾏ 動 ⼒ ・ コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 能 ⼒ ・ リ ー ダ ー シ ッ プ ）

7.図書館・L-café等の利用



8.26 %

11.00 %

11.26 %

13.01 %

9.43 %

17.96 %

13.21 %

13.99 %

27.91 %

14.18 %

9.04 %

13.27 %

7.55 %

16.07 %

11.65 %

22.71 %

17.76 %

21.86 %

31.36 %

23.10 %

20.10 %

23.49 %

15.74 %

27.26 %

21.73 %

27.72 %

30.77 %

31.23 %

19.97 %

28.69 %

8.39 %

11.26 %

4.94 %

11.00 %

9.11 %

13.79 %

16.01 %

16.07 %

9.63 %

15.09 %

13.21 %

18.41 %

11.13 %

15.55 %

13.34 %

14.18 %

17.44 %

15.29 %

8.72 %

16.14 %

40.99 %

22.58 %

49.38 %

17.11 %

34.74 %

3.64 %

4.81 %

1.56 %

2.41 %

2.80 %

10 .ボランティア活動

9 .サークル活動

8 .留学経験・ホームステイ等

7 .図書館・L-CAF É 等の利用

6 .インターンシップ・実践型社会連携教育

5 .卒業研究やゼミの指導

4 .専門教育科目（実験・実習・演習）

3 .専門教育科目（講義）

2 .教養教育科目（外国語科目）

1 .教養教育科目（外国語科目以外）

大きい(5) 比較的大きい(4) どちらとも言えない(3) 比較的小さい(2) 小さい(1) 当てはまらない(行っていない)

7
問 1 の 知 識 や 能 ⼒ な ど の 獲 得 に 対 し て 、 本 学 の 教 育 内 容 や 課 外 活 動 な ど が
ど の 程 度 貢 献 し た か を お た ず ね し ま す 。 （ 国 際 感 覚 ・ 外 国 語 能 ⼒ ）

7.図書館・L-café等の利用

10.80 %

21.15 %

9.43 %

16.07 %

15.94 %

37.74 %

28.24 %

25.44 %

16.33 %

19.00 %

12.17 %

17.63 %

8.00 %

19.06 %

14.70 %

28.30 %

29.08 %

32.08 %

24.27 %

26.35 %

19.06 %

20.04 %

17.76 %

26.61 %

18.22 %

15.09 %

20.49 %

22.25 %

29.99 %

27.91 %

6.05 %

8.26 %

4.23 %

9.95 %

6.64 %

7.42 %

8.72 %

9.76 %

14.31 %

13.47 %

11.06 %

10.80 %

11.19 %

11.84 %

9.37 %

7.22 %

8.39 %

8.46 %

13.01 %

11.00 %

40.86 %

22.12 %

49.38 %

16.46 %

35.13 %

4.23 %

5.07 %

2.02 %

2.08 %

2.28 %

10 .ボランティア活動

9 .サークル活動

8 .留学経験・ホームステイ等

7 .図書館・L-CAF É 等の利用

6 .インターンシップ・実践型社会連携教育

5 .卒業研究やゼミの指導

4 .専門教育科目（実験・実習・演習）

3 .専門教育科目（講義）

2 .教養教育科目（外国語科目）

1 .教養教育科目（外国語科目以外）

大きい(5) 比較的大きい(4) どちらとも言えない(3) 比較的小さい(2) 小さい(1) 当てはまらない(行っていない)

8
問 1 の 知 識 や 能 ⼒ な ど の 獲 得 に 対 し て 、 本 学 の 教 育 内 容 や 課 外 活 動 な ど が
ど の 程 度 貢 献 し た か を お た ず ね し ま す 。 （ ⽣ 涯 に わ た り ⾃ ⼰ 成 ⻑ を 追 求 す る 姿 勢 ）

7.図書館・L-café等の利用



9
以 下 の 教 育 内 容 に つ い て 総 合 的 に 評 価 し 「 5 . 良 か っ た 」 〜 「 1 . 悪 か っ た 」 の 選 択 肢 か ら １
つ を 選 ん で く だ さ い 。

43.92 %

33.31 %

28.89 %

17.63 %

20.56 %

26.02 %

32.79 %

36.82 %

28.95 %

33.51 %

16.53 %

20.36 %

20.82 %

33.57 %

30.12 %

5.53 %

6.77 %

7.48 %

12.56 %

10.21 %

8.00 %

6.77 %

5.99 %

7.29 %

5.60 %

卒業研究やゼミの指導

専門教育科目（実験・実習・演習）

専門教育科目（講義）

教養教育科目（外国語科目）

教養教育科目（外国語科目以外）

良かった(5) やや良かった(4) ふつう(3) やや悪かった(2) 悪かった(1)

以 下 の 教 育 設 備 ・ 機 器 や 教 育 サ ー ビ ス な ど に つ い て 総 合 的 に 評 価 し 「 5 . 良 か っ た 」 〜
「 1 . 悪 か っ た 」 の 選 択 肢 か ら １ つ を 選 ん で く だ さ い 。10

16.53 %

11.58 %

18.35 %

16.01 %

22.64 %

19.78 %

17.24 %

19.58 %

12.56 %

16.92 %

33.57 %

28.17 %

22.77 %

13.08 %

24.85 %

26.22 %

24.14 %

25.44 %

26.94 %

29.73 %

21.28 %

23.23 %

29.99 %

30.19 %

44.18 %

57.51 %

36.69 %

35.52 %

30.51 %

38.97 %

36.82 %

30.19 %

24.33 %

38.19 %

22.25 %

27.20 %

9.24 %

9.17 %

12.04 %

14.57 %

14.31 %

9.24 %

12.56 %

13.47 %

25.11 %

13.53 %

7.94 %

8.91 %

7.29 %

8.65 %

8.07 %

7.68 %

8.39 %

6.57 %

6.44 %

7.03 %

16.72 %

8.13 %

6.25 %

5.53 %

学生生活・キャリア支援

留学制度

事務（教務）サービス

シラバスや学生便覧等の諸資料

自主学習スペースの利用のしやすさ

授業用実験室の設備・機器の充実度

講義室等のビデオ･教材提示装置等の充実度

講義室等の環境（空調・照明・騒音等）

無線LANの充実度

パソコン等のＩＴ機器の充実度

図書館の利用のしやすさ

図書館の図書・雑誌の充実度

良かった(5) やや良かった(4) ふつう(3) やや悪かった(2) 悪かった(1)



16.39 %

11.35 %

14.72 %

18.86 %

20.10 %

34.45 %

28.57 %

35.62 %

32.08 %

36.11 %

37.48 %

32.21 %

37.13 %

36.05 %

31.69 %

7.73 %

9.38 %

8.83 %

8.74 %

8.26 %

2.94 %

5.74 %

2.26 %

2.82 %

2.54 %

0.34 %

8.10 %

0.68 %

0.94 %

0.72 %

0.67 %

4.66 %

0.75 %

0.51 %

0.59 %

R01

R02

R03

R04

R05

非常に満足している(7) かなり満足している(6) やや満足している(5) どちらとも言えない(4)

やや不満足である(3) かなり不満足である(2) 非常に不満足である(1)

11
あ な た が 岡 ⼭ ⼤ 学 で 経 験 し た 教 育 に つ い て 全 体 と し て 考 え る と 、
ど の 程 度 満 ⾜ し て い ま す か 。 （ 令 和 1 年 度 〜 令 和 5 年 度 ）

12 あ な た は ど の ⼊ 学 試 験 の 種 別 で ⼊ 学 し ま し た か 。

68.40 %

66.52 %

66.64 %

65.68 %

66.10 %

11.76 %

12.95 %

13.43 %

12.72 %

14.83 %

9.33 %

11.80 %

11.02 %

11.27 %

8.98 %

6.81 %

4.46 %

5.66 %

5.27 %

5.99 %

0.34 %

0.32 %

0.30 %

0.43 %

0.46 %

0.67 %

0.89 %

0.45 %

1.01 %

0.91 %

2.69 %

3.06 %

2.49 %

3.61 %

2.73 %

R01

R02

R03

R04

R05

一般入試（前期日程） 推薦入試 一般入試（後期日程）

アドミッション・オフィス入試（AO入試） 国際バカロレア入試 外国人留学生特別入試（国費・政府派遣含む）

その他



卒業予定者アンケートにおける全体の満足度と、
ほかの質問項目の回答とのクロス集計結果について

● あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していな
い」の選択肢から１つ選んでください

【集計概要】

●「以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを選んでください。」

２０１６年度

【各年度の特徴的な出来事】

６０分授業・クォーター制の導入

２０２０年度 新型コロナウイルス感染症のパンデミック

２０１９年度 Ｍｏｏｄｌｅによるオンラインでのアンケート実施開始、６０分授業・クォーター制の導入年度の新入生の卒業（４年制）

→アンケート回答率が紙で実施したときと比べて大幅に低下

→全体の満足度において、不満と回答する学生割合の増加

【各年度の全体の満足度の集計】

1

73
4.66%

全体の満足度

非常に満足している

かなり満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満足である

かなり不満足である

非常に不満足である

設問に大きな変更のない過去８年間（２０１６～２０２３年度）の卒業予定者アンケート回答データをもとに、設問「あなたが岡山大学で経験した教育につい
て全体として考えると、どの程度満足していますか。」と以下の２つの設問についてクロス集計を行った。



２０２３年度

非常に不満足である

n=9
かなり不満足である

n=11
やや不満足である

n=39
どちらともいえない

n=127
やや満足している

n=487
かなり満足している

n=555
非常に満足している

n=309

全体の満足度

幅広い分野にわたる教養

専門的な知識・技能・態度

物事を論理的に考える力

情報を収集・分析し効果的に活用する力

問題解決に向けて主体的に行動する力

グローバル化に対応した国際感覚

外国語能力

コミュニケーション能力

生涯に亘り自己成長を追求する姿勢

リーダーシップ

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

教養教育科目（外国語科目以外）

教養教育科目（外国語科目）

専門教育科目（講義）

専門教育科目（実験・実習・演習）

卒業研究やゼミの指導

設
問
１

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

2

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０２３年度

非常に不満足である

n=9
かなり不満足である

n=11
やや不満足である

n=39
どちらともいえない

n=127
やや満足している

n=487
かなり満足している

n=555
非常に満足している

n=309

全体の満足度

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

留学制度

学生生活・キャリア支援

講義室等のビデオ・教材提示装置等の充実度

授業用実験室の設備・機器の充実度

自学自習スペースの利用のしやすさ

シラバスや学生便覧等の諸資料

事務（教務）サービス

図書館の図書・雑誌等の充実度

図書館の利用のしやすさ

パソコン等のＩＴ機器の充実度

無線ＬＡＮの充実度

講義室等の環境（空調・照明・騒音等）

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

3

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０２２年度

非常に不満足である

n=7
かなり不満足である

n=13
やや不満足である

n=39
どちらともいえない

n=120
やや満足している

n=496
かなり満足している

n=440
非常に満足している

n=259

全体の満足度

幅広い分野にわたる教養

専門的な知識・技能・態度

物事を論理的に考える力

情報を収集・分析し効果的に活用する力

問題解決に向けて主体的に行動する力

グローバル化に対応した国際感覚

外国語能力

コミュニケーション能力

生涯に亘り自己成長を追求する姿勢

リーダーシップ

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

教養教育科目（外国語科目以外）

教養教育科目（外国語科目）

専門教育科目（講義）

専門教育科目（実験・実習・演習）

卒業研究やゼミの指導

設
問
１

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

4

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０２２年度

非常に不満足である

n=7
かなり不満足である

n=13
やや不満足である

n=39
どちらともいえない

n=120
やや満足している

n=496
かなり満足している

n=440
非常に満足している

n=259

全体の満足度

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

留学制度

学生生活・キャリア支援

講義室等のビデオ・教材提示装置等の充実度

授業用実験室の設備・機器の充実度

自学自習スペースの利用のしやすさ

シラバスや学生便覧等の諸資料

事務（教務）サービス

図書館の図書・雑誌等の充実度

図書館の利用のしやすさ

パソコン等のＩＴ機器の充実度

無線ＬＡＮの充実度

講義室等の環境（空調・照明・騒音等）

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

5

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０２１年度

非常に不満足である

n=10
かなり不満足である

n=9
やや不満足である

n=30
どちらともいえない

n=117
やや満足している

n=492
かなり満足している

n=472
非常に満足している

n=195

全体の満足度

幅広い分野にわたる教養

専門的な知識・技能・態度

物事を論理的に考える力

情報を収集・分析し効果的に活用する力

問題解決に向けて主体的に行動する力

グローバル化に対応した国際感覚

外国語能力

コミュニケーション能力

生涯に亘り自己成長を追求する姿勢

リーダーシップ

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

教養教育科目（外国語科目以外）

教養教育科目（外国語科目）

専門教育科目（講義）

専門教育科目（実験・実習・演習）

卒業研究やゼミの指導

設
問
１

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

6

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０２１年度

非常に不満足である

n=10
かなり不満足である

n=9
やや不満足である

n=30
どちらともいえない

n=117
やや満足している

n=492
かなり満足している

n=472
非常に満足している

n=195

全体の満足度

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

留学制度

学生生活・キャリア支援

講義室等のビデオ・教材提示装置等の充実度

授業用実験室の設備・機器の充実度

自学自習スペースの利用のしやすさ

シラバスや学生便覧等の諸資料

事務（教務）サービス

図書館の図書・雑誌等の充実度

図書館の利用のしやすさ

パソコン等のＩＴ機器の充実度

無線ＬＡＮの充実度

講義室等の環境（空調・照明・騒音等）

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

7

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０２０年度

非常に不満足である

n=73
かなり不満足である

n=127
やや不満足である

n=90
どちらともいえない

n=147
やや満足している

n=505
かなり満足している

n=448
非常に満足している

n=178

全体の満足度

幅広い分野にわたる教養

専門的な知識・技能・態度

物事を論理的に考える力

情報を収集・分析し効果的に活用する力

問題解決に向けて主体的に行動する力

グローバル化に対応した国際感覚

外国語能力

コミュニケーション能力

生涯に亘り自己成長を追求する姿勢

リーダーシップ

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

教養教育科目（外国語科目以外）

教養教育科目（外国語科目）

専門教育科目（講義）

専門教育科目（実験・実習・演習）

卒業研究やゼミの指導

設
問
１

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

8

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０２０年度

非常に不満足である

n=73
かなり不満足である

n=127
やや不満足である

n=90
どちらともいえない

n=147
やや満足している

n=505
かなり満足している

n=448
非常に満足している

n=178

全体の満足度

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

留学制度

学生生活・キャリア支援

講義室等のビデオ・教材提示装置等の充実度

授業用実験室の設備・機器の充実度

自学自習スペースの利用のしやすさ

シラバスや学生便覧等の諸資料

事務（教務）サービス

図書館の図書・雑誌等の充実度

図書館の利用のしやすさ

パソコン等のＩＴ機器の充実度

無線ＬＡＮの充実度

講義室等の環境（空調・照明・騒音等）

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

9

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０１９年度

非常に不満足である

n=8
かなり不満足である

n=4
やや不満足である

n=35
どちらともいえない

n=92
やや満足している

n=446
かなり満足している

n=410
非常に満足している

n=195

全体の満足度

幅広い分野にわたる教養

専門的な知識・技能・態度

物事を論理的に考える力

情報を収集・分析し効果的に活用する力

問題解決に向けて主体的に行動する力

グローバル化に対応した国際感覚

外国語能力

コミュニケーション能力

生涯に亘り自己成長を追求する姿勢

リーダーシップ

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

教養教育科目（外国語科目以外）

教養教育科目（外国語科目）

専門教育科目（講義）

専門教育科目（実験・実習・演習）

卒業研究やゼミの指導

設
問
１

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

10

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０１９年度

非常に不満足である

n=8
かなり不満足である

n=4
やや不満足である

n=35
どちらともいえない

n=92
やや満足している

n=446
かなり満足している

n=410
非常に満足している

n=195

全体の満足度

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

留学制度

学生生活・キャリア支援

講義室等のビデオ・教材提示装置等の充実度

授業用実験室の設備・機器の充実度

自学自習スペースの利用のしやすさ

シラバスや学生便覧等の諸資料

事務（教務）サービス

図書館の図書・雑誌等の充実度

図書館の利用のしやすさ

パソコン等のＩＴ機器の充実度

無線ＬＡＮの充実度

講義室等の環境（空調・照明・騒音等）

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

11

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０１８年度

非常に不満足である

n=11
かなり不満足である

n=14
やや不満足である

n=53
どちらともいえない

n=165
やや満足している

n=674
かなり満足している

n=688
非常に満足している

n=407

全体の満足度

幅広い分野にわたる教養

専門的な知識・技能・態度

物事を論理的に考える力

情報を収集・分析し効果的に活用する力

問題解決に向けて主体的に行動する力

グローバル化に対応した国際感覚

外国語能力

コミュニケーション能力

生涯に亘り自己成長を追求する姿勢

リーダーシップ

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

教養教育科目（外国語科目以外）

教養教育科目（外国語科目）

専門教育科目（講義）

専門教育科目（実験・実習・演習）

卒業研究やゼミの指導

設
問
１

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

12

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０１８年度

非常に不満足である

n=11
かなり不満足である

n=14
やや不満足である

n=53
どちらともいえない

n=165
やや満足している

n=674
かなり満足している

n=688
非常に満足している

n=407

全体の満足度

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

留学制度

学生生活・キャリア支援

講義室等のビデオ・教材提示装置等の充実度

授業用実験室の設備・機器の充実度

自学自習スペースの利用のしやすさ

シラバスや学生便覧等の諸資料

事務（教務）サービス

図書館の図書・雑誌等の充実度

図書館の利用のしやすさ

パソコン等のＩＴ機器の充実度

無線ＬＡＮの充実度

講義室等の環境（空調・照明・騒音等）

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

13

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０１７年度

非常に不満足である

n=9
かなり不満足である

n=19
やや不満足である

n=69
どちらともいえない

n=190
やや満足している

n=660
かなり満足している

n=660
非常に満足している

n=439

全体の満足度

幅広い分野にわたる教養

専門的な知識・技能・態度

物事を論理的に考える力

情報を収集・分析し効果的に活用する力

問題解決に向けて主体的に行動する力

グローバル化に対応した国際感覚

外国語能力

コミュニケーション能力

生涯に亘り自己成長を追求する姿勢

リーダーシップ

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

教養教育科目（外国語科目以外）

教養教育科目（外国語科目）

専門教育科目（講義）

専門教育科目（実験・実習・演習）

卒業研究やゼミの指導

設
問
１

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

14

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０１７年度

非常に不満足である

n=9
かなり不満足である

n=19
やや不満足である

n=69
どちらともいえない

n=190
やや満足している

n=660
かなり満足している

n=660
非常に満足している

n=439

全体の満足度

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

留学制度

学生生活・キャリア支援

講義室等のビデオ・教材提示装置等の充実度

授業用実験室の設備・機器の充実度

自学自習スペースの利用のしやすさ

シラバスや学生便覧等の諸資料

事務（教務）サービス

図書館の図書・雑誌等の充実度

図書館の利用のしやすさ

パソコン等のＩＴ機器の充実度

無線ＬＡＮの充実度

講義室等の環境（空調・照明・騒音等）

設
問
３

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

15

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



２０１６年度

非常に不満足である

n=9
かなり不満足である

n=18
やや不満足である

n=50
どちらともいえない

n=156
やや満足している

n=632
かなり満足している

n=653
非常に満足している

n=386

全体の満足度

幅広い分野にわたる教養

専門的な知識・技能・態度

物事を論理的に考える力

情報を収集・分析し効果的に活用する力

問題解決に向けて主体的に行動する力

グローバル化に対応した国際感覚

外国語能力

コミュニケーション能力

生涯に亘り自己成長を追求する姿勢

リーダーシップ

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

教養教育科目（外国語科目以外）

教養教育科目（外国語科目）

専門教育科目（講義）

専門教育科目（実験・実習・演習）

卒業研究やゼミの指導

設
問
１

設
問
３

16



２０１６年度

非常に不満足である

n=9
かなり不満足である

n=18
やや不満足である

n=50
どちらともいえない

n=156
やや満足している

n=632
かなり満足している

n=653
非常に満足している

n=386

全体の満足度

全く獲得していない あまり獲得していない どちらとも言えない ある程度獲得した 十分獲得した

悪かった やや悪かった ふつう やや良かった 良かった

留学制度

学生生活・キャリア支援

設
問
３

講義室等のビデオ・教材提示装置等の充実度

授業用実験室の設備・機器の充実度

自学自習スペースの利用のしやすさ

シラバスや学生便覧等の諸資料

事務（教務）サービス

図書館の図書・雑誌等の充実度

図書館の利用のしやすさ

パソコン等のＩＴ機器の充実度

無線ＬＡＮの充実度

講義室等の環境（空調・照明・騒音等）

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

17

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください



設問１・３の各項目における年度別評価平均値と中央値 18

幅広い分野にわたる教養

専門的な知識・技能・態度

物事を論理的に考える力

情報を収集・分析し効果的に活用する力

問題解決に向けて主体的に行動する力

グローバル化に対応した国際感覚

外国語能力

コミュニケーション能力

生涯に亘り自己成長を追求する姿勢

リーダーシップ

設
問
１

教養教育科目（外国語科目以外）

教養教育科目（外国語科目）

専門教育科目（講義）

専門教育科目（実験・実習・演習）

卒業研究やゼミの指導

設
問
３

留学制度

学生生活・キャリア支援

講義室等のビデオ・教材提示装置等の充実度

授業用実験室の設備・機器の充実度

自学自習スペースの利用のしやすさ

シラバスや学生便覧等の諸資料

事務（教務）サービス

図書館の図書・雑誌等の充実度

図書館の利用のしやすさ

パソコン等のＩＴ機器の充実度

無線ＬＡＮの充実度

講義室等の環境（空調・照明・騒音等）

※カッコ内が中央値

1.全く獲得していない 2.あまり獲得していない 3.どちらとも言えない 4.ある程度獲得した 5.十分獲得した

1.悪かった 2.やや悪かった 3.ふつう 4.やや良かった 5.良かった

設問１：あなたは、岡山大学での大学生活をとおして、次のような知識や能力などをどの程度獲得したと思いますか。「5.十分獲得した」～「1.全く獲得していない」の選択肢から１つ選んでください

設問３：以下の教育内容・教育設備・機器や教育サービスなどについて総合的に評価し「 5. 良かった」～「 1.悪かった」の選択肢から 1 つを 選んでください。

2.85 3.363.11 3.61 4.113.86

（0.25刻み）
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